



ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

ΑΓΓΕΛΙΕΣ

KLASSENBUCH

MONTAGS

ΑΠΟΦΕΙΣ

**Καθαρά Δευτέρα** (Καθαρή Δευτέρα για τους νεότερους), **Rosenmontag** για τους Γερμανούς, όπου εφέτος κορύφωθηκε στις 20 Φεβρουαρίου.

**Από πού προέρχεται το όνομα Rosenmontag (Δευτέρα των Ρόδων);**

Υπάρχουν διαφορετικές εξηγήσεις για το όνομα Rosenmontag. Μερικοί πιστεύουν ότι αναφέρεται σε ένα παλιό άστρο του Πάπα και την ιστορία της τριπλής ημέρας, άλλοι πιστεύουν ότι λείπει μια μετάφραση από μια διάλεκτο. Κατά τον Μεσαίωνα, ο Πάπας έδινε πάντα σε ένα σημαντικό πρόσωπο ένα χρυσό τριαντάφυλλο την πέμπτη Κυριακή της Σαρακοστής. Την επόμενη ημέρα από την Rosenmontag, η ετήσια γενική συνέλευση της αποκρίτικης κοινωνίας άρχισε να πραγματοποιείται από το 1823. Δεδομένου ότι οι συμμετέχοντες σχεδίαζαν ήδη το επόμενο καρναβάλι αυτήν την ημέρα, λέγεται ότι βάφισαν την πιο σημαντική ημέρα των „Narren“ με το όνομα Rosenmontag. Σύμφωνα με μια άλλη παράδοση, η Rosenmontag δεν έχει καμία σχέση με τον Πάπα και τα λουλούδια, αλλά με τη διάλεκτο των ανθρώπων από τη Ρηνανία. Όταν όλα ξεφύγουν κατά τις ημέρες αυτές, μιλούν για „Rosei“ – και αυτό σημαίνει „φρενιτάδα“ [σ.σ.: „Raserei“ στα Γερμανικά]. Σύμφωνα με αυτό, η Rosenmontag θα έπρεπε κανονικά να ονομασθεί Rasenmontag. (από ένα σημείωμα της Αίλικης Μαχαίρα στο GRland)

Για την συνέχεια δεν έχουμε εντάξει. Τρεις "δικοί μας" έφυγαν τις ημέρες αυτές:  
 - ο **Λεάνδρος Μοσχοβάκης**, απόφοιτος του '99  
 - ο **Κωνσταντίνος Καπαγιαννίδης**, απόφοιτος του '70, και  
 - η **Πέννη Μηλιώνη**, απόφοιτος του '76

Στις οικογενειές τους και στους δικούς τους εκφράζουμε τα συλλυπητήριά μας

Με αφορμή τις ημέρες αυτές φιλοξενούμε δύο σημειώματα του **Χρήστου Μπαλόγλου**, ένα για τον ποιητή Κωστή Παλαμά και ένα για την Κυριακή της Τυρινής.

Οφείλουμε μία ειδική αναφορά στο **Ίδρυμα Αικατερίνης Λασκαριδής**, που παρακολουθώντας κάθε εβδομάδα τις δραστηριότητές, που διατηρούσαμε το ευρύ φάσμα των θεμάτων που καλύπτει κατά την διάρκεια μάλιστα όλης της εβδομάδας. Έτσι, δημιουργήσαμε ένα άρθρο που κάθε μήνα θα ενημερώνει συνολικά και αναλυτικά το πρόγραμμα του ιδρύματος.

Συνεχίζουμε να φιλοξενούμε σε ένα άρθρο όλες τις θεατρικές παραστάσεις του μήνα αποφεύγοντας έτσι το montags να γίνεται τεράστιο με καθυστερήσεις στην αποστολή του. Θα παρακαλούσαμε λοιπόν και με οδηγό το πρόγραμμα της εβδομάδας, να ανατρέχετε στο άρθρο **"Τα θέατρα τον Μάρτιο"** στην αρχική σελίδα του site μας για τις λεπτομέρειες των παραστάσεων.

Ας δούμε και το πρόγραμμα της εβδομάδας:

Δευ / Mo	27.02	- Καθαρά Δευτέρα
Τρι / Di	28.02	-
Τετ / Mi	01.03	"Γιατί ο Φαίδων δεν μπορεί να αυτοκτονήσει" <b>Γερμανικό Αρχαιολογικό Ινστιτούτο</b>
Πεμ / Do	02.03	"Γιατί ο Φαίδων δεν μπορεί να αυτοκτονήσει" "Επικίνδυνες σχέσεις" - Βίκυ Βολιώτη
Παρ / Fr	03.03	"Με σιγάθρα... αλλά και πάλι όχι εντελώς!" "Η κυρία δεν πνέει!" - Σωτήρης Τσόγκας "Ο καθένος πεθαίνει μόνος του" - Έση Ρευματά
Σαβ / Sa	04.03	"Επικίνδυνες σχέσεις" - Βίκυ Βολιώτη "Με σιγάθρα... αλλά και πάλι όχι εντελώς!" "Η κυρία δεν πνέει!" - Σωτήρης Τσόγκας "Είμαστε πάντα" - Βασίλης Κουκαλάκι "Ο καθένος πεθαίνει μόνος του" - Έση Ρευματά
Κυρ / So	05.03	"Επικίνδυνες σχέσεις" - Βίκυ Βολιώτη "Ο Θεσαυρός της Βαγίας" "Με σιγάθρα... αλλά και πάλι όχι εντελώς!" "Η κυρία δεν πνέει!" - Σωτήρης Τσόγκας

και μην ξεχνάτε να παρακολουθείτε τις αγγελίες μας, τις οποίες ενημερώνουμε συνεχώς.

**Οι συνδρομές σας μας βοηθούν να συνεχίσουμε το έργο μας. Περισσότερα...**

**"Έφυγε" ο Λεάνδρος Μοσχοβάκης (1994)**



από το Αννόβερο.

(\* από την ανάρτηση στο online Jahrbuch του Χάρη Ιωάννου, απόφοιτου του '99 και δημοσιογράφου της ΕφΣυν:

Αγαπητοί φίλοι και συναποφοίτοι,

με μεγάλη λύπη ενημερόνο ότι έφυγε από τη ζωή στις 4 Φεβρουαρίου 2023 ο συμμαθητής μας, αδελφικός φίλος και κουμπάρος, Λεάνδρος Μοσχοβάκης. Έδωσε με πάραυτα σκληρή μάχη με τον καρκίνο τα τελευταία χρόνια, αλλά την τελευταία νοσηλεία στο νοσοκομείο δεν μπόρεσε να βρει νικητές. Γεννήθηκε στις 7 Νοεμβρίου 1981 και αφού τελείωσε τη ΔΣΑ, σπούδασε ιατρική στο Innsbruck της Αυστρίας, όπου πήρε και το διδακτορικό του. Από το 2008 ζούσε στο Αννόβερο με την οικογένειά του και εργαζόταν αρχικά ως ερευνητής και στη συνέχεια ως εργαστηριακός γιατρός. Ήταν παντρεμένος από το 2010 με τη Sara De Toffol και απέκτησε δύο παιδιά, την Ελεάννα (13 ετών σήμερα) και τον Λεξάνδρο (9 ετών).

Με τον (επίσης αδελφικό φίλο και κουμπάρο) Dimitris Paxinos τον συνοδείασε τη Δευτέρα στην τελευταία του κατοικία, σε ένα νεκροταφείο μέσα στο δάσος, λίγο έξω

**"Έφυγε" ο Κωνσταντίνος Καπαγιαννίδης, απόφοιτος του 1970**



Μετά από χρόνια σκληρή μάχη με τον καρκίνο πέθανε στις 22 Φεβρουαρίου 2023 ο Κωνσταντίνος Καπαγιαννίδης, απόφοιτος του '70, γνωστός στον επιχειρηματικό κόσμο από τις διευθυντικές θέσεις στον όμιλο επιχειρήσεων Κυριακοπούλου (Μοτοδυναμική).

Ο εκλιπών ανέλαβε Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρείας το 1994, έχοντας στο ενεργητικό του μακροχρόνια και επιτυχημένη πορεία στη Αγρομεταλλευμάτων και Βαρυντικής. Ολοκλήρωσε τη θητεία του το 2008, βάζοντας τις ισχυρές βάσεις για την πορεία της Yamaha στην Ελλάδα, ενώ παρέμεινε στο Διοικητικό Συμβούλιο έως το 2010.

Είχε σπουδάσει Μηχανολόγος-Μηχανικός στο Πανεπιστήμιο της Καρλσρούης και Διοίκηση Επιχειρήσεων στο Ινστιτούτο REFPA της Γερμανίας.

Η ευρύτερη οικογένειά της Μοτοδυναμικής εζάρωσε την βαθύτατη θλίψη της για την απώλεια και το ΔΣ της εταιρείας εξέδωσε ψηφισμα μέρος του οποίου είναι Να δοθεί μία υποτροφία στην Excellen Seas- Θάλασσας Αριστείας, στην μνήμη του εκλιπόντα.

**"Έφυγε" η Πέννη Μηλιώνη, απόφοιτος του 1976**



Η Πέννη (Πανεργάτα) Μηλιώνη - Καρακίτσου γεννήθηκε το 1958 και αποφοίτησε από την Σχολή το 1976. Σπούδασε στο Πολιτικό τμήμα της Νομικής / Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών. Εργάστηκε στην Εθνοκάρτα. Ήταν παντρεμένη και είχε δύο γιους και δύο μικρά εγγονάκια. Ήταν συνταξιούχος. Πέθανε στην Αθήνα 22.02.2023

(\* ) τα στοιχεία μας τα έστειλε η Ρένα Μποροσιάν, συμμαθήτριά της στο 12c.

>> περισσότερα

**Χρήστος Μπαλόγλου: "27η Φεβρουαρίου 1943 - η μνήμη είναι πάντα ζήλος"**



Πριν από 80 έτη, την 27ην Φεβρουαρίου 1943, εοιγήσε η φωνή του μεγάλου μας εθνικού ποιητού, του Κωστή Παλαμά (γεν. Πάτρα 1859). Την 28ην Φεβρουαρίου 1943 εκπολιχθήσε η μεγαλύτερη αντιστάσιακή πράξη στην Αθήνα, κατά την εζόδο ακολουθία και την κηδείαν του. Οι ιταλικές και γερμανικές αρχές Κατοχής δεν επέστησαν στο παλλαϊκό αυτό αντιστάσιακό προσκλήτηριο. Ήταν ο σκληρός χρόνος της μαρτυρικής Κατοχής το έτος 1943.

Ο Αγγελος Σικελιανός είχε συνθέσει την προηγουμένη βραδιά το εμπνευσμένο ποιήμα του, το οποίο απηγγείλε μερσστά στο φέρετρο του ποιητού:

Ηρώστε, οι σάλαγγες... Κωμικές βρονταγές,  
 όνηστε σήκουρη τη γλώσσα πέρα ως πέρα...  
 Βογκήστε, τόμπανα πολέμου...Οι φοβιστές  
 σμιαίες... ξεδιπλώθητε στον αέρα!

Ευχαριστούμε ...



Σ' αυτό το φέρετρο ακουμά η Ελλάδα!...

Ο τελευταίος στίχος απηχέ με τον καλύτερο τρόπο τον βαυθαίο δασμό, την στενωπότη σχέση του Παλαμά με το Ελληνικό έθνος, την ελληνική πατρίδα, την ελληνική συνείδηση.

>> περισσότερα

**Θανάσης Γεράνιος: Ο εφιάλτης έχει όνομα ...**



Ο Καθηγητής Πυρηνικής Φυσικής στο Πανεπιστήμιο Αθηνών Θανάσης Γεράνιος (αποφ. '62) παρουσιάζει τις απόψεις του για την επάνοδο του εφιάλτη της πυρηνικής ενέργειας, σε συνέντευξη που έδωσε στον δημοσιογράφο Π. Γιούρκακι στον Οικονομικό Τομέχο (8.2.2023).

Ο Καθηγητής προβάλλει πλήθος επιχειρημάτων για να τονίσει ότι η επαναφορά της συζήτησης για την πυρηνική ενέργεια δείχνει πως μοιάζουμε να ξεχνάμε τα διδάγματα του πρόσφατου παρελθόντος. Επισημώνει, μεταξύ άλλων, ότι με την εμπόλεμη κατάσταση στην Ουκρανία με τους 15 πυρηνικούς αντιδραστήρες, επανέρχεται το άγχος και ο φόβος της επανάληψης του πυρηνικού ατυχήματος του Τσερνομπίλ.

**Διαβάστε τις απόψεις του Θανάση Γεράνιου...**

**Η Vicky Pryce στην εκδήλωση της Women On Top**



Την Παρασκευή 22 Φεβρουαρίου η **Πρεσβεία της Βρετανίας** διοργάνωσε από κοινού με το δίκτυο **Women On Top** μία συζήτηση με τίτλο:

**The Financing Gap in female entrepreneurship: Insights from Greece and the UK**

Στην εκδήλωση ήταν προσκεκλημένη σαν ομιλήτρια και η **Vicky Pryce** (απόφοιτος του '69), η οποία είναι Chief Economic Adviser του CEBR (Centre for Economics and Business Research).

Στην εκδήλωση παρόντες ήταν ο Πρέσβης κ. **Μάθιου Λοτζ** (Matthew Lodge), η Υφυπουργός για τη Δημογραφική Πολιτική και την Οικογένεια κ. **Μαρία Συμεργέλα** και η συνιδρύτρια του δικτύου Women On Top κ. **Στέλλα Κασδαγλή**.

Η "δική μας" **Μαρία Μπάρλου**, η οποία έχει αναλάβει ως υπεύθυνη ανάπτυξης πολιτικών και διαχείρισης προγραμμάτων της Πρεσβείας, είχε την ευθύνη του σχεδιασμού και της υλοποίησης της εκδήλωσης.

>> περισσότερα

**Άγγελος Κοβαίος: "Μπλέξαμε με τους καιμούς των πρώην προθηπουργόν"**



Εν αναμονή δήλωσης Καραμανλή, εν μέσω φημολογούμενων επαφών Παπανδρέου - Τσίπρα και εν όψει εκλογών, τίθεται ένα ερώτημα που θα έπρεπε να λείπει. Γιατί να μας απασχολούν αυτοί που δοκιμάστηκαν και κρίθηκαν;

Η Ελλάδα, σε επίπεδο άτυπων πολιτικών και κοινοβουλευτικών αρχών, έχει άλλη μία ιδιαιτερότητα: είναι η χώρα στην οποία οι πρώην προθηπουργοί δεν πάνε σπίτι τους, αλλά παραμένουν δια μακρόν στα βουλευτικά έδρανα, τα οποία μάλιστα καταλαμβάνουν δίχως σταυρό προτίμησης και περίπου αυτοδικαίως, εφόσον το κόμμα τους εξασφαλίσει μία έδρα στην περιφέρεια όπου είναι υποψήφιοι.

Μπορεί κανείς να επιχειρηματολογήσει με κάθε δυνατό τρόπο ως προς το αν αυτό είναι σωστό ή όχι, ως προς το αν συμβάλλει σε κάποια πολιτική πρόοδο ή ως προς το πός θα μπορούσε να γίνει κάτι διαφορετικό.

**Διαβάστε το άρθρο του Άγγελου Κοβαίου στο protaseon.gr.....**

**Ξένα Κουναλάκη: "Οι πολιτικοί μη χάσουν τον εαυτό τους"**



Ενας, όχι και πολύ πονηρός (για να παραφράσω τον Διονύση Σαββόπουλο), πολιτευτής μου εκμυστηρεύθηκε πρόσφατα ότι ενόψει εκλογών λέει πράγματα που δεν πιστεύει, κάνει όσα ακριβώς μισεί και «έχει χάσει τον εαυτό του». Με σόκαρε αυτή η εξομολόγηση, γιατί πιστεύω ανέκαθεν ότι οι πολιτικοί γίνονται τον εαυτό τους σταδιακά και κάπως ερήμην τους. Παρακολούθηό τις εκστρατείες τους: αλλεπάλληλες βρασιλόπιτες, συνεντεύξεις, τεχνητές εκρήξεις στις τηλεοπτικές συζητήσεις, προβοκατόρικες αναρτήσεις στα social media, αγονία για μια - έστω υποτιμημένη - παρουσία σε παραπολιτικές στήλες. Φοιτητική ανημπόσια, λαϊκές αγορές κι εκκλησίες είναι τα μέρη όπου συχνάζουν αυτές τις μέρες ακόμη και αν είναι ελάχιστα πιστοί, ενώ δεν έχουν ιδέα πόσο κοστίζουν οι μελιτζάνες...

**Διαβάστε το άρθρο της Ξένας Κουναλάκη στην εφημερίδα "Καθημερινή"...**

**Ronald Meinardus: "Οι πολιτικοί μετασσεμοί στην Τουρκία"**



Η Τουρκία βρίσκεται σε σοκ. Οι ειδικοί λένε ότι θα χρειαστούν τουλάχιστον δύο μήνες μέχρι να έχουμε ακριβή εικόνα για το μέγεθος της καταστροφής. Η ανοικοδόμηση θα κοστίσει εκατοντάδες δισεκατομμύρια ευρώ και θα θέσει τεράστιες προκλήσεις για τη χώρα, η οποία βρισκόταν ήδη σε πολύ δύσκολη οικονομική κατάσταση πριν από την καταστροφή.

Μετά τη θλίψη και την απογοήωση για τα πολλά θύματα, οι πολιτικοί μετασσεμοί θα μπουν αργά αλλά σταθερά στο προσκήνιο. Η μέλη για την εξορία στην Τουρκία απήχεται σε μια αποκαταστική φάση. Ο κ. Ερντογάν δεν άφησε αμφιβολία ότι θα συνέχισι να είναι ο ρυθμιστής των γρονότων. Είναι αποφασισμένος να μετατρέψει προς όφελός του τη μεγαλύτερη κρίση των είκοσι χρόνων της παραμονής του στην εξουσία.

**Δείτε το άρθρο του Ronald Meinardus στο liberal.gr...**

**Μανταλίνα Ψομά: Νέα ατομική έκθεση "Μετίβωση"**



Η ζωγράφος Μανταλίνα Ψομά ('85) εκθέτει την καινούρια σειρά των έργων της με τον τίτλο "ΜΕΤΑΒΑΣΗ" στον φιλόξενο χώρο της Αγγλικής Αντινοπούλου από 21/01 έως 11/03/2023. Έργα που χαρακτηρίζονται από υψηλό επίπεδο αισθητική, αλλά και άρτια τεχνική.

Γκαλερί a.antonopoulou.art Αριστοφάνους 20, Ψυρρή, Αθήνα 10554, τηλέφωνο: 210 321 4994

Έναρξη: Σάββατο, 21/01, 12-4 μμ., Διάρκεια έως 11/03/2023

NEO Ορόριο λειτουργίας: Τετάρτη, Πέμπτη, Παρασκευή 13:00 – 19:00 & Σάββατο 12:00 – 16:00

Περισσότερα: <https://www.facebook.com/aaart.gr>

**Χρήστος Μπαζόγλου: "Κυριακή της Τυρινής"**



Την Κυριακή, 26 Φεβρουαρίου, Κυριακή της Τυρινής, έθνα εκκνεί η Αγία και Μεγάλη Τεσσαρακοστή, η Εκκλησία μας τιμά την μνήμη της Φυταειής, της Σαμαρείτιδος.

Είναι η μοναδική σκηνή, σε όλα τα κείμενα του Ευαγγελίου, όπου ο Χριστός ομιλεί και συνδιηγείται κατά πρόσωπον με μία γυναίκα. Δεν είναι μία τυχαία γυναίκα. Ευρισκομένη στο φρέαρ του Ιακώβ, η Σαμαρείτις για να προμηθευθή ύδωρ, συναντά τον δίψασμένο Ιησού, δεδομένου, ότι ήταν μεσημέρι, "ώρα ην οσεί εκτή", ήτοι 12η μεσημβρινή. Προφανώς, χορηγεμένος ο Ιησούς από την γυναίκα, συνομιλεί κατά πρόσωπον, δεδομένου, ότι ως Σαμαρείτις δεν έχαιρε εκτίμησος από τους Ιουδαίους και Γαλιλαίους. Τούτο παρεξήνησι την Σαμαρείτιδα και απορεί, πός μπορεί και της απευθίνει τον λόγο ένας Γαλιλαίος.

Ο Μυθθαί, αντικρύζοντας το θέμα, δεν πληρώσαν και ερωτήθησαν να συνομιλήσουν με την Σαμαρείτιδα. Ο Χριστός, όμως, της είπε έναν μεγάλο λόγο: Ο Θεός ευρισκεται παντού. Στον λόγ αυτό στριβεται η τέλεια θρησκεία της ανθρωπότητας, η αγνή λατρεία, χωρίς εποχή και χωρίς τοπικές διακρίσεις. Η θρησκεία που αγαλάζει την ανθρωπότητα και την αφήνει ελευθερή παντού και πάντα να λατρεύει τον Θεό.

Κατά μία εκδοχή, χωρίς επιστημονική τεκμηρίωση, η Σαμαρείτις ήταν Ελληνίδα, και έτσι εξηγείται το δυναμικό του χαρακτήρος της.

Για την Τεσσαρακοστή, που εκκνεί από το εσπέρας της Κυριακής, εύχομαι ευσπλαχνία και αγάπη, συγχώρηση και επικεκία, τρυφερότητα και ευγένεια, όλα αυτά που μας διδάξε ο Χριστός.

**Μάρα Παπαθανασοπούλου: "Τα παιδιά της μεγάλης σιωπής"**



Κυκλοφόρησε πρόσφατος το καινούριο βιβλίο της συγγραφέως Μάρας Παπαθανασοπούλου ('84) "Τα παιδιά της μεγάλης σιωπής", από τις εκδόσεις Πεταύκη.

Η γέννηση ενός αγοριού τη μέρα που τα γερμανικά στρατεύματα κατεβυθιούνται από τα βουλιγαρικά σύνορα εναντίον της Ελλάδας, είναι ο μίτος του μεθιστορηματικού κομψαριού που ζευίγεται. Η μετεμφυλοπολεμική επαρχία της βόρειας Ελλάδας στις αρχές της δεκαετίας του πενήτα είναι η «φυλακή» από την οποία μια άρροστη μίνα θα στείλει το παιδί της, μαζί με άλλα παιδιά στην ανατολική Γερμανία - εκεί όπου, με πρωτοβουλία των ηττημένων του εμφυλίου, βρήθηκαν πολλά Ελληνόπουλα πριν δεκαετίες.

**Περισσότερα...**

Το "Ίδρυμα Αικατερίνης Λασκαριδών" έχει προγραμματίσει για τον μήνα **Μάρτιο** μία σειρά από εκδηλώσεις, που περιλαμβάνουν ομιλίες, συνέδρια, παρουσιάσεις βιβλίων, σεμινάρια, διαγωνισμούς και πολλά άλλα:



**Προς Πανελλήνιος Λογοτεχνικός Διαγωνισμός Προτόλειο Λιγνιμάτος στη μνήμη Καίτης Λασκαριδών, για μαθητές Λευκοφάσματος Εκπαίδευσης. Προθεσμία υποβολής των συμμετοχών ορίζεται η 31η Μαΐου 2023.**

**Συνεδρία 17 & 18 Μαρτίου 2023 Αργέντα στις ελληνικές βιβλιοθήκες**

**Αιδιακτικές Περηγήσεις στο Αγαιο - 8 Μαρτίου & 22 Μαρτίου**

**Βιβλιοπαρουσίαση: "Το μυστήριο των λυμένων κορδονιών", το Σάββατο 4 Μαρτίου**

**Βιβλιοθήκη «Καίτη Λασκαριδών»**

**Εξερευνήστε το TravellersMap, έναν σύγχρονο περιηγητικό χάρτη, που στόχο έχει να αναδείξει τον ελληνικό κόσμο και να εξοικειώσει το κοινό με σπάνιο αρχαιολογικό υλικό**

Με χαρά σας ανακοινώνουμε ότι τα δύο πρόσφατα έργα μας, ο διαδικτυακός χάρτης ξενιγύσεων TravellersMap, καθώς και η βάση δεδομένων περιηγητικής γραμματικής TravelTrails, έργο που εκπονείται σε συνεργασία με τη Γενναιο Βιβλιοθήκη, συμμετέχουν στα Διεθνή Βραβεία Ψηφιακών Ανθρωπιστικών Επιστημών (Digital Humanities Awards 2022). **Φηφίστε εδώ...**

**Deutsches Archäologisches Institut Athen: Veranstaltungen im ersten Halbjahr 2023**

Ανακοινώθηκε το πρόγραμμα των διαλέξεων, με επιφανείς αρχαιολόγους ομιλητές, που θα δοθούν στο Γερμανικό Αρχαιολογικό Ινστιτούτο Αθηνών (Φεβραίου 1, Αθήνα 106 78, τηλ. 210 3307-401) στο α' εξάμηνο του 2023. Οι διαλέξεις είναι συνολικά έξι: οι πρώτες πέντε θα δοθούν στην αίθουσα διαλέξεων του β' ορόφου. Η έκτη και τελευταία (θερινή εορτή – Sommerfest) στην αίθουσα εκδηλώσεων της Βιβλιοθήκης στις 8 μμ. Για όλες τις διαλέξεις υπάρχει η δυνατότητα διαδικτυακής παρακολούθησης.

>> περισσότερα

**Η νέα ιστοσελίδα της DSA**

Μετά από μια μακρά περίοδο εποικοδομητικής συνεργασίας και ανάπτυξης, είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας παρουσιάσουμε τον νέο δικτυακό τόπο της Γερμανικής Σχολής Αθηνών!

Η νέα ιστοσελίδα της Σχολής διακρίνεται για τον μοντέρνο σχεδιασμό της, απόλυτα φιλικό προς όλες τις φορητές συσκευές, τις ποικίλες φωτογραφίες που αποτυπώνουν στιγμές της πολιτιστικής σχολικής μας καθημερινότητας και τη σαφή και περιεκτική δομή της, η οποία την κάνει ιδιαίτερως λειτουργική και εύκολη προς τον χρήστη, διευκολύνοντας την περιήγηση σε αυτήν.

Σας προκαλούμε να επισκεφθείτε τη νέα μας διαδικτυακή παρουσίαση στη γνωστή διεύθυνση [www.dsathen.gr](http://www.dsathen.gr) και να εξοικειωθείτε με αυτήν και αναμένουμε με χαρά τις εντυπώσεις σας! Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε θερμά τα μέλη της ομάδας εργασίας «Νέα ιστοσελίδα», για την εξαιρετική συνεισφορά κατά την υλοποίηση αυτού του έργου, τα οποία αναρτήθηκαν υπό την διεύθυνση της κ. Αντωνοπούλου.

Με φιλικούς χαιρετισμούς,

Dr. Marcus Bremer    Annedore Dierker  
Πρόεδρος του Δ.Σ.    Διευθύντρια της Σχολής

**Επισκεφθείτε την νέα ιστοσελίδα...**

**Ausschreibung des Preises des Johann-Heinrich-Voß-Literaturhauses der Stadt Penzlin für griechisch-deutsche Übersetzungen**



Ο **Ulf-Dieter Klemm**, απόφοιτος του 1964 μας έστειλε μια ανακοίνωση του συμβατή του **Bernd von Maltzan**, συνταξιούχο μέλος του προεδρείου της Deutsche Bank, ο οποίος ίδρυσε και χρηματοδότησε ένα βραβείο για την καλύτερη μετάφραση από τα ελληνικά στα γερμανικά.

**5000 € κάθε δύο χρόνια**

αναφέροντας:

Ο **Bernd** ήταν μαθητής της ΓΣΛ από το 1961 - 1964 και αργότερα παντρεύτηκε την επίσης συμβατήριά μας **Ursula von Reibnitz** η οποία δυστυχώς απέθανε πριν από μερικά χρόνια.

Εγώ είχα να δω τον **Bernd** 58 χρόνια, όταν ένας κοινός μας φίλος μας έφερε πίσω σε επαφή ότι ο **Bernd** ζητάγε συμβουλές για την ίδρυση του βραβείου. Το βραβείο φέρνει το όνομα **Johann Heinrich Voß**, του πρώτου μεταφραστή της Ιλιάδας στα γερμανικά που έζησε πολλά χρόνια στην πόλη Penzlin από όπου κατέγινε η οικογένεια του Maltzan.

>> περισσότερα

**NOTOS PLUS - Sonderangebote - Προσφορές**



Πολλές οι νέες προσφορές από το στοκ μας. Βιβλία παλιότερα, αλλά ενδιαφέροντα, σε πολύ χαμηλές τιμές για απόλαυση και εξέσκηση. Και κάποια άλλα είδη non books σε τιμή ευκαιρίας. Όσο πιστό, απερίσπαστο, γιατί η ποσότητα είναι περιορισμένη. Για λίγες μέρες και μόνο για τους φίλους μας!

**Περισσότερα...**

**Phoenix Engineering Group profile & Job Ads**

Η ανεργύνη και δυναμικά αναπτυσσόμενη εταιρεία **Phoenix Engineering** ιδρύθηκε από τον απόφοιτό μας **Ηλία Λέκα** (2010) και απαρτίζεται πλέον 300 άτομα. Ξεκίνησε το 2020 με έδρα την Κολωνία της Γερμανίας και την Αθήνα. Δραστηριοποιείται στην Γερμανία, την Ελλάδα και την Ολλανδία, στους κλάδους των Τηλεπικοινωνιών, Ενέργειας και Πληροφορικής και στο πλαταλόγιο της εντάσσονται οι μεγαλύτεροι πάρογοι στην Ευρώπη.

**Phoenix Engineering Hellas S.M.P.C. | Phoenix Engineering GmbH**  
**Syngrou Av. 226, 17672, Kallithea    Matthias Brüggem Straße 80, 50827, Köln**

<https://phoenixen.com/>

>> περισσότερα

**Δείτε τις αγγελίες για προσφορά εργασίας**

Δείτε τις αγγελίες στην ενότητα "**Ανακοινώσεις / Προσφέρον Εργασία...**